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SOZCUKTE ANLAM
TEST 1

Siirde verilen sézcikler sirayla eslestirildiginde

I numarali s6zciik “Olmasini, ortaya gikmasini beklemek, gbzetmek”

[l numarali sézcuk “Belli bir isi olmayan, basibos kimse”

IV numarali sézclk “Toplanip yigilmak” anlamlariyla eslesirken Il numaral sézcik herhangi bir
anlamla eslesmemektedir. Bu ylizden dogru cevap B secenegidir.

Cumleler eslestiginde

Adamin g6z, su siralar sadece parayi goriyordu. (Cok deger vermek)

Babamin galistigi kurum, gegen hafta teftis gormasta. (Bir isleme ugramak)

Yeni aldigi ev, sabahtan aksama kadar glinesi gortyor. (YUzi bir yone dogru olmak, bakmak)
seklinde bir eslesme ¢ikmaktadir. Bu ylizden dogru cevap D segenedidir.

Verilen cimlelerle ilgili yapilan degerlendirmeler incelendiginde 1D 2Y 3D 4Y seklinde bir
dizilim olmaktadir. Bu yizden dogru cevap C segenedidir.

Sdzcikler; | terim anlam, Il mecaz anlam ve Il ger¢ek anlam olarak kullaniimistir. Bu ylzden
dogru cevap B secgenegidir.

[l cimlede “beklemek” s6zcligl “karsilasma ihtimali olmak” anlaminda kullaniimistir. Bu
yuzden dogru cevap C segenegidir.

Metinde bulunan Il numarali cimlede gegen “abluka” s6zcigu “kusatmak, cepecevre sarmak”
anlamindadir. Bu ylizden dogru cevap B segenegidir.

B segeneginde “saymak” s6zciigu “hesaba katmak, dikkate almak” anlaminin olumsuzu olarak
kullaniimistir. Bu yuzden dogru cevap B segenegidir.

Metinde bos birakilan yerlere sirasiyla “dogadaki, Tarih, degisiklikler” s6zcukleri getirilmelidir.
Bu ylzden dogru cevap A segenegidir.

Cumlede alti gizilen “koymak” kelimesinin anlami “bir sey veya kimse i¢in kullanmayi
belirlemek, ayirmak” tir. Bu ylizden dogru cevap D segenegidir.

Metinde astronomi ile ilgili terimler s6zIlGgu olusturulurken bu sézlige “fizik” kelimesi
girememektedir. Bu yizden dogru cevap C segenegidir.

Metindeki s6zcukler segeneklerle eslestiginde A) bakim B) derin C) genis s6zcukleri
bulunurken D se¢eneginde “tatmin” s6zcigunun anlami verilmesine ragmen sdzcik, metinde
yer almamaktadir. Bu yizden dogru cevap D segenedidir.

TEST 2

Sozcikler incelendiginde

Mani — engel, abide — anit, anlatim — ifade olarak es anlam eslesmesi yapiimaktadir. Bu
yuzden dogru cevap D secgenegidir.

Cumleler incelendiginde essiz s6zcugu sayllamayan bir 6zelliktir. Bu ylizden dogru cevap B
segenegidir.

Numaralanan yerlere gelecek sdzclkler sirasiyla savas — temiz — fayda seklindedir. Bu
yuzden dogru cevap C segenegidir.

B, C ve D segeneklerinde belirli bir kitaptan bahsedilirken A se¢eneginde butlin kitaplardan
bahsedilmektedir. Bu ylizden dogru cevap A segenegidir.

Bos birakilan yerlere metnin anlam akisina gore sirasiyla “bazen — ya da — hatta” sézcikleri
getirilmelidir. Bu ylizden dogru cevap B secenegidir.

I numaral cimlede “halbuki”

[l numarali cimlede “hatta”

[l numarali cimlede “yalniz” sdzclikleri gegis ve baglanti ifadesi olarak kullanilirken 1V
numarall cimlede bdyle bir kullanim yoktur. Bu ylizden dogru cevap D segenegidir.

“Detay” s6zclgunin es anlamhisi “ayrinti” s6zctugudir. Bu yizden dogru cevap A secgenegidir.
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IV KISA seklinde bulmacadaki sdézcikler bulunmaktadir. L situnu ise yukaridan asagiya
“EOEI” seklinde ¢ikmaktadir. Bu yizden dogru cevap C segenegidir.

Verilen sdzciiklerle anlaml getirilebilecek kavramlar sirasiyla Gazete — Miizik — iletisim
olacaktir. Bu ylzden dogru cevap D segenedidir.

Bulmacada imkan — olanak, eser — yapit, hatira — ani olarak es anlamlilari bulunurken engel
sdzcugunin es anlamhisi yoktur. Bu ylizden dogru cevap B sec¢enegidir.

Verilen sézcuklerin genelden 6zele siralanisi, varlik — canli — bitki — aga¢ — karagam
seklindedir. Bu yluzden dogru cevap A secenegidir.

“olsa olsa” s6z grubunun ciimleye kattigi anlam, “etse etse” s6z grubu ile C segenegindedir.
Bu ylizden dogru cevap C segenegidir.

Alti gizili sézcUklerden iletisim ve konusma es anlamli degildir. Bu ylzden dogru cevap D
segenegidir.

TEST 3

“kis glinesi” s6z grubunun anlami “etkisi az olmak” olarak kullaniimistir. Bu ylizden dogru
cevap C secenegidir.

Alti ¢izili s6z grubunun anlami “bir sey igin cok degerli, 6nemli olmak” seklindedir. Bu yizden
dogru cevap A secgenegidir.

“bam teline basmak” s6z grubunun anlami “gok kizdirmak” seklindedir. Bu ylizden dogru
cevap A secgenegidir.

Alti ¢izili s6z grubu yazarin “6zglin” oldugunu vurgulamaktadir. Bu yizden dogru cevap D
segenegidir.

“kabuguna ¢ekilmek” deyiminin anlami “bir yerde kalmak, disariyla iliskisini kesmek”
seklindedir. Bu yluzden dogru cevap B secenegidir.

Alti cizili s6z grubu ile “kendini iyi yetistirmemis sanatgilarin fazla olmasi” elestiriimektedir. Bu
yuzden dogru cevap B segenegidir.

Verilen s6zin yerine “Altin, gamura disse de dederini kaybetmez.” ifadesi getirilirse anlamda
herhangi bir degisme olmaz. Clnku her iki s6z de bir seyin olumsuzluklarina ragmen degerini
korumasini anlatmaktadir. Bu ylizden dogru cevap C secenegidir.

Yuregini olusturan — Temeli olmak

Ete kemige burinmek — Meydana gelmek seklinde bir eslestirme olusmaktadir. Bu ylizden
dogru cevap D secenegidir.



CUMLEDE ANLAM
TEST 1

IV numarall cimle anlam bakimindan neden-sonug cimlesidir. Bu ytizden dogru cevap D
secenegidir.

Numaralan cimlelerden I, Il ve IV numarali cimleler 6znel iken Il numarall cumle
nesneldir. Bu ylzden dogru cevap C segenegidir.

A seceneginde verilen bilgi yanhstir. Clinkli Mersin, Akdeniz Bolgesi’'nde yer almaktadir. Bu da
verilen bilgiyi 6rnekleyen bir kullanimdir. Bu ylizden dogru cevap A secenegidir.

Numaralan ciimlelerden Ill. climle kosul ciimlesidir. Bu yiizden dogru cevap C se¢cenegidir.
Verilen ciimle A segenegi ile devam ettirilirse “insana huzur veren” ifadesi sayesinde 6znel cimle
olacaktir. Bu ylizden dogru cevap A segenegidir.

Ogrencilerin verdigi cevaplar incelendiginde Mustafa biitiin ciimlelerin anlamini dogru bilmistir.
Bu ylizden dogru cevap D segenegidir.

I numarali climle sebep — sonug, Il numaral ciimle sart, lll numaral cimle amag — sonug, IV
numaral ciimle sart ciimlesidir. Bu ylizden dogru cevap C secenegidir.

“-mek Uzere” kalibi B seceneginde ciimleye kosul anlami katmistir. Bu ylizden dogru cevap B
secenegidir.

Verilen cimlelerden

“Gozlerindeki 1silti, ruhumu senlendiriyor.

Bayraklar, odanin havasini olaganusti sekilde degistirdi.” ciimleleri 6zneldir. Bu yizden
dogru cevap D segenegidir.

TEST 2

Verilen cimlenin es anlamlisi “Eger basarisizlik dogru degerlendirilirse kisiye basariyi
getirecektir.” ciimlesidir. Bu yiizden dogru cevap B segenegidir.

Verilen sozciklerle anlamli ve kuralli bir cimle olusturuldugunda dogru siralama su sekilde
olusmaktadir: Il =1 —=IV-1I-VI-V

Bu ylizden dogru cevap C secenegidir.

Verilen cimlede tecriibenin yasla bir alakasinin olmadigi ve yasanmisligin yani insanin
basindan gegen olaylarin fazlaliginin dnemli oldugu vurgulanmaktadir. B segenegi ise
bunun tam tersini ifade etmektedir. Bu yiizden dogru cevap B secenegidir.

Numaralanmis sozciiklerin dogru siralamasi su sekildedir: V—=VI—=VII=Il=1-1I—-1V = VIl

Bu ylizden dogru cevap D secenegidir.

Verilen cimlede ayni isle ugrasan insanin bir stire sonra benzer sonuglar, Urtnler
Uretecegi ifade edilmektedir. B segenegi ise bu climle ile yakin anlamdadir. Bu yiizden
dogru cevap B secenegidir.

“Detaylari gozden kagirmadigi icin basariyi yakalyor.” cimlesi verilen ciimle ile ayni anlamdadir.
Bu ylizden dogru cevap A segenegidir.

A seceneginde verilen iki cimle de icerik bakimindan birbiriyle yakin anlamlidir. Her iki cimlede de
araclarin sahip oldugu 6zellikler sonucu olusan durumdan bahsedilmistir. Bu ylizden dogru cevap
A secenegidir.

Cihat’in cimle siralamasi “lll = VI = Il = IV = V — VIl — |” seklinde olmaliydi. Cihat kelimeleri
siralarken hata yapmistir. Bu yiizden dogru cevap D se¢enegidir.

TEST 3

Dis cephe, diger sitelerin dis cepheleri ile karsilastiriimistir. Bu yiizden dogru cevap C
secenegidir.

Eskiye ait bir durum hasretle dile getirildigi icin dogru cevap A secenegidir.

“yeni calismalar” ifadesi araziyle ilgili daha 6nce ¢alisma yapildigi bilgisini vermektedir. Bu ylzden
dogru cevap D segenegidir.
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Yapilan bir hatadan dolayi duyulan GzintU dile getirildigi icin dogru cevap A segenegidir.
Cunkl buzdolabi alindiktan sonra alinmamasinin daha iyi olacagi anlatiimaktadir.

A segeneginde “diyelim ki”, B seceneginde “farz edelim ki”, D segeneginde “tut ki” ifadeleri
bu cimleleri varsayim cumlesi yapmaktadir. Bu yiizden dogru cevap C segenegidir.

A segeneginde “ancak”, B se¢eneginde “fakat”, C se¢eneginde “lakin” sdzcukleri
distincenin yonani degistirirken D segenegdinde yer alan “yalniz” s6zctugu baglag degil
sifattir. Bu yizden dogru cevap D secenegidir.

A secenegi “kicimseme”, B segenedi “abartma”, D segenedi “azimsama” seklinde
eslesmektedir. C segenegi ise “tahmin” anlami tagsimaktadir. Bu ytizden dogru cevap C
secenegidir.

Tura katilan yolcularin hangi tlkeden olduguna dair bir bilgiye ulasmak mimkuan degildir.
Bu ylizden dogru cevap C secenegidir.

| numaraya Ozlem, Il numaraya Uyari, Il numaraya Elestiri sdzciikleri yazilacaktir. Bu yiizden dogru
cevap B secenegidir.

On yil sonra yapmayi planladigi bir fikirden bahsedildigi icin dogru cevap D secenegidir.

TEST 4

Verilen anlami tagiyan “renkten renge girmek” deyimidir. Bu ytizden dogru cevap B
secenegidir.

Mecaz anlam icermeyen atasozl “Dost bin ise az, disman bir ise ¢coktur.” seklindedir. Bu ylizden
dogru cevap C segenegidir.

Metinde her seyin ulu orta, anlasilir sekilde oldugu vurgulanmaktadir. Bu ylizden dogru cevap bu
anlama gelen “Gorilen koy kilavuz istemez.” atas6ziiniin oldugu A segenegidir.

Bos birakilan yerlere sirasiyla “muradina ermek — bagrina basmak — eli bos donmek” deyimleri
getirilmelidir. Bu ylizden dogru cevap A segenegidir.

Atasozleri ve anlamlari eslestiginde su eslesme ortaya ¢ikmaktadir: 1C 2D 3A 4B

Bu ylizden dogru cevap A secenegidir.

A, B ve D seceneklerinde 6fkenin kétl oldugu vurgulanirken C segenegdi bunun tam tersini
ifade etmektedir. Bu yiizden dogru cevap C secenegidir.

“tadinda birakmak” verilen anlami tasiyan deyimdir. Bu yiizden dogru cevap A secenegidir.
“ar1 kovani” deyimi kalabaligin ¢ok oldugu, girenin gikanin fazla oldugu anlamina gelmektedir. Bu
yuzden dogru cevap B segenegidir.

Deyimler ve anlamlari eglestiginde soyle bir siralama olusmaktadir: 1G 2H 3E 4C 5D 6A 7B 8F. Bu
ylzden dogru cevap B secenegidir.

Ozdeyisler ve anlamlari eslestirildiginde su siralama olusmaktadir: 1D 2A 3C 4B. Bu yiizden dogru
cevap D secenegidir.



PARAGRAFTA ANLAM
TEST 1

Verilen metin, sevgi bagiyla bagli milletlerin bir butln olusturdugunu ve ebediyen var
olacaklarini anlattigi igin dogru cevap C segenegidir.

Verilen metin, arastirip elestiren bir okuryazar yetistirmenin 6neminden bahsetmektedir.
Bu ylzden dogru cevap D segenegidir.

Metinde yakinilan ve Uzerinde durulan durum, eserlerin gelisiglizel bir sekilde zaman
gecirmek amaciyla okundugudur. Eserlerin daha dikkatli okunmasi istenmektedir. Bu
yuzden dogru cevap B segenegidir.

A, B ve D secgenekleri her zaman eldekiyle yetinmeyip fazlayi arayanlarin sonunu
anlatirken C segenegdi metinde verilen azla yetinmenin insana katki sagladigini
anlatmaktadir. Bu yizden dogru cevap C secenegidir.

Metin sanat¢inin yabanci oldugu konuyu anlattiginda etkili olamayacagini ifade eden
cumle ile devam ettiriimelidir. Bu yiizden dogru cevap C segenegidir.

A, B ve C segeneklerinde memleket sevgisi anlatilirken D segeneginde 6zlem dile
getiriimektedir. Bu yizden dogru cevap D segenegidir.

Metinde anlatilan asil durum yeni neslin hayvanlari tanimadigi i¢in onlardan korkmasidir.
Bu yuzden dogru cevap D segenegidir.

C segeneginin ana duslncesi sanatin var olani oldugu gibi aktarmak degil var olana hayal
glcunin katilmasi oldugudur. Bu yizden dogru cevap C segenegidir.

TEST 2

Metinden Cin Seddi’nin kim tarafindan yapildigina dair bir bilgiye ulasmak mimkuan
degildir. Bu yiizden dogru cevap C segenegidir.

Verilen forma gére Ozcan, sire konusunda sikinti yasamistir. Bu yiizden dogru cevap A
segenegidir.

Suyun altinda uzun slire kalma yeteneginin avlanmaya nasil bir etki sagladigiyla ilgili bir
bilgi verilmedigi icin dogru cevap B secgenegidir.

Bengl tasinin toplumun kaltar 6zelligiyle ilgili olup olmadidina metinde yer verilmemistir.
Bu ylzden dogru cevap C segenegidir.

Metinde yapay zekanin insanlar igin bir tehdit olusturmadigi vurgulanmaktadir. Bu ylzden
dogru cevap C secenegidir.

Metinde reversi oyununda kazananin nasil belirlendidine dair herhangi bir bilgi
verilmemigtir. Bu ylzden dogru cevap D segenegidir.

Metinde piktogramlarin hangi alanlarda kullanildigiyla ilgili herhangi bir bilgi
verilimemektedir. Bu yluzden dogru cevap D segenegidir.

Metinden Biruni’nin hangi alanlarda egitim gordigiine ulagsilamamaktadir. Bu yliizden
dogru cevap A segenegidir.

TEST 3

Metinde konu olarak posetlerin zarari ve pazar filesine donisin daha iyi olacagi
islenmektedir. Baslk da konu ile baglantili olmaldir. Bu yizden dogru cevap C
segenegidir.

Metinde hava kirliligi, sorunlar ve bu sorunlara alinmasi gereken dnlemler dile getirilmistir.
Sanayilesme sadece gelismis Ulkelerde bulunan bir 6zellik olarak metin iginde tek bir
yerde ge¢mektedir. Bu ylizden dogru cevap D sec¢enegidir.

B seceneginde meslek secimine baslama yasi degil de meslek segiminde yas ilerledikge
meslek secgimine yaklasim sekli anlatiimisgtir. Bu yizden dogru cevap B segenegidir.
Metinde yer alan “bilgi, yazinsal ve bilimsel” sézcukleri dogrudan konu ve ana duslnce ile
ilgiliyken “yasam” s6zcligl ana dusiince ya da konu ile dogrudan baglantili degildir. Bu
yuzden dogru cevap D secgenedgidir.

Siirin 5 ve 6. dizelerinde yer alan sGylemden temanin yalnizlik oldugu anlasiimaktadir. Bu
yuzden dogru cevap B segenegidir.
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Metinde egitimdeki degisim ve ortaya ¢ikan yeni yontemler tGzerine durulmustur. Bu
yuzden dogru cevap A segenegidir.

A secenegi “Gelecegi satin alabilecek tek sey buglindur.” Sézlyle,

B secenegdi “Kavak agacini begenen ve seven ¢ok az kisi gérdiim. Cinki dosdogrudur.”
Soziyle,

C segenegi “Bazi insanlar, koca evreni bilirler de kendilerini bilmezler.” Sézcuyle ilgilidir.
Ancak D segenegi herhangi bir sézle ilgili degildir. Bu yizden dogru cevap D segenegidir.
Metinde gurbet ve turkilerimizdeki yeri Uzerinde durulmustur. Bu yizden dogru cevap B
segenegidir.

TEST 4

Metin réportajin icerigine yonelik bilgi verdiginden dogru cevap A segenegidir.

A secenegi uyku suresi, C segenegi asiri uykululuk ve D segenegi ise uyku ve gevre
iliskisi Uzerine yazilmistir. B segenegi ise nigin uyudugumuz tzerine yazilmistir. Bu
yuzden dogru cevap B segenegidir.

Anlatim 6zellikleri ve dili kullanim seklinden bahsedildigi i¢in dogru cevap C segenegidir.
Metinde ibni Sina’nin nerede egitim gérduguyle ilgili herhangi bir bilgi yoktur. Bu ylizden
dogru cevap D segenegidir.

Sinanoglu'nin Tirk dili alaninda hangi basarilari elde ettigiyle ilgili bir bilgiye metinden
ulagsmak mumkun degildir. Bu ylizden dogru cevap C segenegidir.

Muzelerin katkilari ve nelere yardimci oldugu anlatildigi igin muzelerin dnemine
deginilmistir. Bu ylzden dogru cevap B segenegidir.

Tabletin ginumizde nerede bulunduguyla ilgili bir bilgi metinde yer almamaktadir. Bu
yuzden dogru cevap C segenegidir.

B segeneginde “Cagimizin sorunu bu” ifadesi, C segeneginde “Siradan insanin
yasaminda énemli bir yeri vardir.” ifadesi ve D segeneginde “Siirin yapisina uygun diisen
bir ezgi olursa guzel bir sarki gikiyor ortaya.” ifadesiyle verilen cevaplar sorularla
uymamaktadir. Sorulan sorulara en uygun cevaplar A segeneginde konu ve anlam
bakimindan verilmigtir. Bu ylzden dogru cevap A segenegidir.

TEST S

Metinde eserle ilgili icerik ve Uslup bilgileri verilirken yeni baskilarindan bahsedilmesi
metnin anlam butlinliguind bozmustur. Bu yizden dogru cevap A segenegidir.

Cumlelerle anlamli bir paragraf olusturuldugunda siralama “lll — 1l -V — VI — I” seklinde
olmaktadir. Bu yizden dogru cevap B segenegidir.
Cumlelerle anlamli bir paragraf olusturuldugunda siralama “lll = IV — Il — | = V” seklinde

olmaktadir. Bu ylzden dogru cevap B sec¢enegidir.

[ll. ciimlede pure haline getirin ifadesinden sonra “bu plreyi” iceren cimle gelecektir. Bu
yuzden dogru cevap B segenegidir.

Metin igerisinde kalemlerin 6zelligi verilirken Il. cimlede kalemin fiyatindan bahsedilmistir.
Bu anlatimin akigini bozmustur. Bu ylzden dogru cevap A segenegidir.

“Basari icin basarisizigi géze ald1.” ifadesinden sonra “ugmayi istiyorsan diismeye de razi
olmalisin.” S6zu getirilirse metin tamamlanmis olacaktir. Bu ylizden dogru cevap B
secgenegidir.

Metinde anlam butlnlGgundn saglanmasi igin 11l ve V numara yer degistirmelidir. V
numarall ciimle metnin sonug ciimlesidir. Bu yizden dogru cevap C segenegidir.

Metinde Ill. cimlede yer alan “unutmayin” ifadesi bir paragrafin sonug¢ béliminde
kullanilir. Metnin anlam bakimindan tamamlanmasi igin lll ve V numarali cimleler yer
degistirmelidir. Bu ylzden dogru cevap D segenegidir.

Metinde insanlari oldugu gibi aktarmayan eserlerden yakiniimistir. Bu ylizden dogru
cevap B secenegidir.



TEST 6

I numarali cimlede 6lgu kullaniimadigi anlatilirken Il numarali cimlede hece dlgisunin
kullanildigi séylenmistir. Bu ylzden dogru cevap A secgenegidir.

Her iki metinde de bir yer ya da kisi ile ilgili bir bilgiyi okuyucuya aktarma amaci vardir. Bu
yuzden dogru cevap C segenegidir.

Her Ug tasin da ortak 6zelligi “kirilgan” bir yapida olmalaridir. Bu yizden dogru cevap D
segenegidir.

Her iki metinde de benzetme yapilmamistir. Bu ylizden dogru cevap C secgenegidir.
Uriinlerden sakiz ve fistik olarak faydalaniimaktadir. Bu yiizden dogru cevap D
segenegidir.

| numarali metinde yazi materyallerine drnek verilmesi, Il numaral metinde ise yazarin
yazdigi turlere érnekler verilmesi sebebiyle dogru cevap B seg¢enegidir.

Her iki metinde de sinemanin ortaya cikip aldigi yeni 6zellikler anlatiimistir. Sinemanin
tarihinden bahsedilmistir. Bu ylizden dogru cevap A secenegidir.

Sukulentlerin oyun hamuruna, JOH’lerin aslanlara benzetiimesinden 6tiirii dogru cevap C
segenegidir.

TEST 7

B segeneginde bilgi vermek amagclanmistir. C ve D segeneginde ise bir olay anlatiimistir.
A segeneginde ise elestirilen bir durum Uzerinden yazar duslncelerini okuyucuya kabul
ettirmeyi amaclamistir. Bu ylizden dogru cevap A segenegidir.

G0z, ylz, dudak, sa¢ ve beniz sdzcikleriyle kisi betimlemesi yapiimistir. Bu yuzden dogru
cevap B secenegidir.

A ve D seceneginde 6znel ifadeler kullanilirken C seceneginde de bir olay anlatiimistir. B
seceneginde bir bilgi nesnel sekilde okuyucuya sunulmustur. Bu ylizden dogru cevap B
segenegidir.

A segenegdinde tahta evlerin gomelmesi, B segenedinde essiz diinyaca Unlu guzel evleri
ifadesi ve D segceneginde yer alan en glzel érneklerindendir ifadesiyle bu segenekler
Oznel bir anlatim igcermektedir. Bu ylizden dogru cevap C seg¢enedidir.

A segenegdinde herhangi bir kigisel diislinceye yer veriimemesi ve okuyucuyu bilgilendirme
amagclandigindan dogru cevap A segenegidir.

Metinde elestirilen bir distince verilip daha sonra olmasi gereken Gizerinden okuyucu
etkilenmeye galisildigi i¢in dogru cevap D segenegidir.

I ve Il numarali metinler olay yazisi Il ve IV numarali metinler fikir yazisidir. Bu ylzden
dogru cevap B segenegidir.

TEST 8

“Orman nedir?” sorusunun cevabinin olmasi, ormandan faydalanilan yerlerin
orneklendiriimesi ve verilen yizdelik ifadelerle dogru cevap D segenegidir.

“Son dénemlerde” ifadesiyle karsilastirma ve Hindistan cevizi yaginin kullanildigi yerlerin
verilmesiyle 6rneklendirme yapilmigtir. Bu ylzden dogru cevap B segenegidir.
Tanimlama cumleleri “Bu nedir?” sorularina cevap vermektedir. Metinde bu soruya
herhangi bir cevap bulunmamaktadir. Bu yizden dogru cevap C segenegidir.

Metinle ilgili degerlendirmeler incelendiginde IV numarali cimlede herhangi bir benzetme
yapilmadigi gorilmektedir. Bu yizden dogru cevap D secenegidir.

I. metinde antik kentler ve magaralarin ilgenin dikkat geken unsurlari olarak érnek
verilirken Il. metinde vakif eserlerinin sayilimasi érneklendirme olarak karsimiza
¢ikmaktadir. Bu yizden dogru cevap A segenegidir.

Ataturk’lin bir s6zu degistiriimeden isim de verilerek oldugu gibi aktarildidi icin dogru
cevap D segenegidir.

Her iki metinde de karsilastirma yapilmistir. iki metin de okuyucuyu bilgilendirme amaciyla
yazilmistir. Ve her iki metinde de “Bu nedir?” sorusunun cevabi vardir. Bu ylizden dogru
cevap C segenegidir.

Filmler ve gercek hayat arasinda karsilastirma yapilmistir. Bu ylizden dogru cevap C
secgenegidir.
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I numarada herhangi bir 6rnekleme yapilmazken Il numarali cimlede de sayisal
verilerden yararlaniimistir. Bu ylizden dogru cevap C segenegidir.

TEST9

Yazarin elestiriyi kabul etmesi ve kendisini glincelleyebilmesi sayesinde dogru cevap A
segenegidir.

Metin incelendiginde herhangi bir ses unsuru kullaniimamigtir. Bu yizden dogru cevap C
segenegidir.

Benzerinin olmamasi, hig islenmeyen bir konuyu islemek 6zgunliktir. Bu ylzden dogru
cevap C secenegidir.

Dis firgasiI segiminde nasil davranmak gerektigi ile ilgili bilgi verildigi icin bu anlatim ikna
etme degildir. Bu ylizden dogru cevap C segenegidir.

Metin incelendiginde herhangi bir sayisal veriye rastlanamamigtir. Bu yizden dogru cevap
B secenegidir.

Metinde “en 6nemli” ifadesiyle karsilastirma yapilirken 6neri ve varsayim ile ilgili herhangi
bir kullanim yoktur. Bu ylizden dogru cevap D secgenegidir.

Metinle ilgili dederlendirmeler incelendiginde 11l numarali cimlede herhangi bir sart anlami
yoktur. Bu ytzden dogru cevap C segenegidir.

Eserde bilim adamlarinin farkli ve dikkat gekici bir sekilde anlatiimasiyla eserin
orijinalliginden bahsedilmektedir. Bu ylizden dodru cevap B sec¢enedidir.

Bir kisiye ait s6z o kisinin adi kullanilarak verildigi icin metinde tanik gésterme
kullaniimistir. Bu yizden dogru cevap A segenegidir.

Uzun ve devrik cimlelerle sislu bir anlatim yapildigi i¢in dodru cevap C segenegidir.
Metinde John Dewey’e ait bir s6z sdyleyenin de adi kullanilarak verildigdi igin dogru cevap
C segenegidir.

METIN TURLERI
TEST 1

A makale, C elestiri ve D segenegdi deneme yazisidir. B segenegi bir olay yazisindan
alinmigtir. Bu yizden dogru cevap B segenegidir.

Yazar dustincelerini karsisinda biri varmig gibi ve samimi bir dille ifade etmistir. Bu yuzden
dogru cevap C secenegidir.

Marmaris'’in gezilip okuyucuya tanitilan bir yazi oldugu i¢in dogru cevap D seg¢enegidir.
Verilen kesin ve nesnel bilgilerle, kullanilan sayisal verilerle B segenegi bir makale
metnidir. Bu yizden dogru cevap B secenegidir.

Su carklariyla ilgili bilgi verildigi ve nesnel ifadeler kullanildigi icin dodru cevap B
secgenegidir.

A’da cadilik ve buyiclluk ifadeleri, B’'de kurbaganin konugsmasi ve D’de deniz canavarinin
kullaniimasi dissel 6gelerdir. Bu ylizden dogru cevap C segenegidir.

| biyografi Il otobiyografi olacaktir. C segeneginde |. metinde Omer Seyfettin’in yasami
anlatiimistir. Il. metinde ise yazar kendi yagsamini anlatmistir. Bu yiizden dogru cevap C
segenegidir.

SOZ SANATLARI
TEST 1

Tasin vadiyi seyretmesi ve olup bitenleri takip etmesi kisilestirmedir. Bu ylzden dogru
cevap D secgenegidir.

Gurbetin aglamasi kisilestirme, annem gibi ifadesiyle de benzetme yapilmistir. Bu yiizden
dogru cevap D secgenegidir.

Metin ve metinle ilgili degerlendirmeler incelendiginde doganin uyanmasi kisilestirme,
gelin gibi ifadesiyle benzetme, glinesin sicak ylzini géstermesi ama tamamen
Isitamamasi da tezat olarak degerlendirilir. Metinde abartma sanati kullaniimamistir. Bu
yuzden dogru cevap B segenegidir.
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Siirde benzetme sanati yapiimistir. Oysaki C segeneginde benzetme yoktur. Bu yliizden
dogru cevap C segenegidir.

“Gokyuzu yariimisgasina” ifadesiyle abartma yapilmistir. Bu ylizden dogru cevap D
segenegidir.

Metinde cgicek acan agaglar kisilestirilmistir. Bu ylizden dogru cevap C secgenegidir.

C secgenegdinde bir sey oldugundan fazla ya da daha az gdsterilmemistir. Bu ylizden dogru
cevap C secenegidir.

B segenegdinde kisilestirme, C segeneginde abartma ve D sec¢eneginde kisilestirme
kullaniimistir. Bu sanatlar metinde yer almaktadir. Bu ylzden dogru cevap A segenegidir.

GORSEL OKUMA, GRAFIK VE TABLO YORUMLAMA
TEST 1

Klasik goriinimli bir kasa dedigi igin | ¢ ile eslesecektir. Bu yiizden dogru cevap C
segenegidir.

Derse yardimci kaynaklar en fazla orana sahip oldugu igin dogru cevap D sec¢enegidir.
Saglikla ilgili bilgi almada erkekler %95,6 ile kadinlardan daha fazla orana sahiptir.
internet izerinde video gériismesi %85 ile kadinlar erkeklerden daha fazla orana sahiptir.
Bu ylzden dogru cevap C segenegidir.

Dogru tanimlayabilme orani en yuksek Y2 kusagindadir. Ayrica dogru tanimlayabilme
orani yas arttikga artmamaktadir. Bu yuzden dogru cevap D segenegidir.

Elektrikli araglarin iki katina ¢gikmasi ve dizel araglarin yari yariya dismesi incelendiginde
dogru cevap A segenegidir.

2015 yilinda kiraz Ucreti artarken ton fiyati dismustir. Elma gelirleri elma tonunun fazla
ama fiyatin disuk olmasindan 6tlru biberden azdir. Bu ylzden dogru cevap B
segenegidir.

Gorselden hareketle bitiin kaplumbagalarin ayni glizergahi izledigine ulagsmak mimkin
degildir. Bu ylzden dogru cevap B segenedidir.

A tsutsumu, B origami ve D temariye drnektir. Bu ylizden dogru cevap C secgenegidir.

TEST 2

Gorseller ve metinler I-c, lI-b, lll-a olarak eslesmektedir. Bu ylizden dogru cevap D
segenegidir.

Gorselde ¢ol ortasinda duran buzdolabi ve buzdolabina siginan hayvanlarin tasviri
yapilmistir. Bu konu Uzerinden kiresel Isinmaya dikkat ¢ekilmek istenmistir. Bu ylzden
dogru cevap C secenegidir.

Kutup bélgelerinde kigulmeler olup olmadigiyla ilgili bilgi veriimezken deniz seviyesinin
yilda iki kat artarak arttigina dair bir bilgi de yoktur. Bu ylizden dogru cevap C segenegidir.
Verilen grafije gore Eylul, Ahsen ve Deniz istenilen hedefe ulagmigtir. Bu ylizden dogru
cevap B segenegidir.

| alem, Il kiilah, Il petek, IV serefe, V pabug ve VI kiirsii olarak eslesmektedir. Bu ylizden
dogru cevap C secenegidir.

Gorselden hane halkinin en yiksek oldudu illere, ¢cekirdek aile oraninda 2014 yili oraninin
2020 yili oranindan yuksek olduguna ulasiimaktadir. Bu ylzden dogru cevap A
segenegidir.

Verilen bilgiler ve pasta grafik incelendiginde dogru cevap A sec¢enegidir.

I. gorsel D ile II. gorsel B ile ve lll. gorsel A ile eslesmektedir. Bu ylizden dogru cevap C
secgenegidir.
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SOZEL MANTIK — MUHAKEME
TEST 1

TURKCE: ELIF — AHMET — SEDAT — MEHMET

MATEMATIK: ELIF-?-?

FEN BILIMLERI: MEHMET -?-?

INGILIZCE: GULSUM — SUMEYYE olarak tablo yerlesimi yapilmaktadir. Bu durumda
Simeyye’nin Tlrkge dersinden soru ¢gdzmesi mimkin degildir. Bu yizden dogru cevap D
segenegidir.

Ahmet ve Sedat’in matematik dersinden soru ¢6zdigu bilinirse herkesin hangi dersten
test ¢6zdugu bulunur. Bu ylizden dogru cevap A secgenegidir.

A segenegi .-..-....-

B segenegi .--....-.-

C segenegi ..-....-.-

D senegegi .-....-..- seklinde bulunmaktadir. Bu ylzden dogru cevap D segenedidir.
Verilen bilgiler yerlestirildiginde Mahmut ve Naz'in oturdugu yerler kesin olarak belli
degildir. 6 ve 2 numarali koltuklara her ikisi de oturabilmektedir. Bu ylizden dogru cevap A
segenegidir.

Siiren 9 saat ugus ve aradaki 7 saat fark distnuldiginde toplamda yolculuk 2 saat
gecmis gibi distinllecektir ve saat Carsamba 23.00 olacaktir. Bu ylizden dogru cevap B
secenegidir.

Olusan sayi dizilimi 0710403438134 305 olacaktir. Bu ylizden dogru cevap B segenegidir.
Cemil 3. sirada oturamaz. Guinkil Cemil ve Emir ayni kitapgik tirtine sahip olmalidir. 3
numara C kitapgigi olacaktir. Diger C de 7 numara ismail olacaktir. Dolayisiyla Cemil 3
numarada oturamaz. Bu ylizden dogru cevap C seg¢enegidir.

Bilgiler yerlestirildiginde 4 ve 8 Cemil ya da Emir’e kalirken geriye olusan tek bos yer 6
numaradir ve buraya da Bilal gelecektir. Bu ylizden dogru cevap A segenegidir.

Verilen bilgilere gére A segenegdindeki dizilim dogrudur. Bu yuzden dogru cevap A
segenegidir.

TEST 2

IV numaral sifrede birden fazla hata yer almaktadir. Bu ylizden dogru cevap D
segenegidir.

Baskasinin gélgesinde yasamayan ve arastirmayi seven 6zellikleri sayesinde dogru
cevap A secgenegidir.

Verilen bilgiler eglestiginde

Tarkge Soru Bankasi: Savas, Hakan, Yildiz

Paragraf Soru Bankasi: Ahmet, Gokhan

Tlrkge Deneme Seti: Seda buna gére dogru cevap A segenegidir.

Verilen bilgilere gére monstera bitkisini Yal¢in almistir. Begonvil ve dag palmiyesi
bilinmemektedir. Bu ylizden dogru cevap C secenegidir.

B takimi C takimini 4-2 yendigi icin dogru cevap D segenegidir.

Puan siralamasi A 6, D 5, B 4, C 1 puan olarak ¢gikmaktadir. Bu ylizden dogru cevap A
secgenegidir.

A secenegdi KAZ, C secgenegdi GEN, D segenegdi TUR olarak bulunmaktadir. Bu ylizden
dogru cevap B segenegidir.

Harf siralamasi 1-1-3-1-3-1-2-2-1-3-3-1-2-1-2-3 seklindedir. Bu ylizden dogru cevap D
secenegidir.

Acik mavi — pembe — koyu mavi — agik mavi — koyu mavi seklinde olacaktir renkler. Bu
yuzden dogru cevap C secgenegidir.
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FiiLiMSI
TEST 1

Fiilimsi cimleye zaman anlami kattigi icin dogru cevap C secenegidir.

“Girig” s6zcugu fiil 6zelligini kaybetmistir. Bir yer adi olarak kullaniimistir. Bu yizden dogru
cevap B segenegidir.

[ll ve IV numarali cimlelerde yer alan “kosarim” ve “unutmus” sdézcukleri gekimli fiildir. Bu
yuzden dogru cevap D secgenedgidir.

“Sevdiklerine” fiillimsisi adlasmis sifat-fiildir. Diger segeneklerde sifat-fiil ismiyle birlikte
kullanilmistir. Bu ylizden dogru cevap C secenegidir.

“Gelisi” so6zcugu fiil anlamini devam ettiren bir sézclktir. Olumsuz yapilabilmektedir ve
isim-fiildir. Bu ylizden dogru cevap D segenegidir.

Etkinlik dogru bir sekilde tamamlandiginda | numarali cimleye ulasilmaktadir. Bu yluzden
dogdru cevap A segenegidir.

[I. cimlede Ug fiilimsi tiriine de 6rnek verilmistir. Bu ylizden dogru cevap B sec¢enegidir.
A, B ve D secgeneklerinde sifat-fiil kullanilirken C segeneginde yer alan “gérismek”
s6zcugl isim-fiildir.

“Cogaltmak” sdzcligu isim-fiildir. Bu ylizden dogru cevap C secenegidir.

. 1 numarali ciimlede yer alan “durmadan” s6zcligu cimleye durum anlami katmaktadir. Bu

yuzden dogru cevap A segenegidir.

“Yipratmamistl” s6zctuginde “-mis” eki kip eki olarak kullaniimigtir. Bu yiizden dogru
cevap C segenegidir.

“Bakanlar” s6zcugu adlasmis sifat-fiildir. “Bakan insanlar” seklindedir sifat tamlamasi olan
hali. Bu yizden dogru cevap A segenegidir.

TEST 2

A, B ve D seceneklerinde zarf-fiil cimleye zaman anlami katarken C segeneginde durum
anlami katmistir. Bu ylizden dogru cevap C segenegidir.

“Karsilastiginiz” sézctuginde yer alan “-dik” eki sifat-fiil ekidir. Bu ylizden dogru cevap A
segenegidir.

Metinde yer alan bulunurken, olarak, bulunan ve olan fiilimsilerinin toplamina gére dort
adet yan cumle vardir. Bu yluzden dogru cevap B segenegidir.

[l numarali cimlede “olarak”, lll numarah ciimlede “olurken”, IV numarali cimlede
“barindiran” sézcukleri fiilimsidir. Bu ylzden dogru cevap A segenegidir.

A’da giden, B’de dogdugum, D’de yasadigimiz sdzcikleri sifat-fiildir. Bu ylzden dogru
cevap C segenegidir.

“Gitmek” fiilimsisi “-dir” ek-fiilini alarak ciimleden yuklem goérevinde kullaniimigtir. Bu
yuzden dogru cevap B segenegidir.

“Yasamaz” s6zcugu “yasar” s6zcligunin olumsuzu olarak kullaniimigtir. Fiilimsi degildir.
Bu ylzden dogru cevap D segenegidir.

I, 1l ve IV numaral yerlere “-mak/-mek” eki gelirken | numarali yere “-mez” eki
gelmektedir. Bu ylzden dogru cevap A segenegidir.

I numarali cimlede “olan”, Il numarali ciimlede “denen”, IV numarali ciimlede “yapilan”
sozcukleri sifat-fiildir. Il numaral cimlede yer alan “kullaniimak” s6zcugu ise isim-fiildir.
Bu ylzden dogru cevap C segenegidir.

“Bildiklerimizin” s6zcigii adlasmis sifat-fiildir. isminin diismemis hali “bildigimiz seylerin”
olarak bulunmaktadir. Bu yiizden dogru cevap B segenegidir.

Il ve lll numarali degerlendirmeler dogruyken | numarall degerlendirme yanlistir. Clnki
metinde yer alan “agmak” s6zcugu isim-fiildir. Bu yizden dogru cevap D segenegidir.

TEST 3

A’da beklerken, B’de ¢ikali, C’de geldiginde sozclkleri zarf-fiildir. Bu yizden dogru cevap
D segenegidir.

“Bakarak, yapilacak, ¢alisma, tutmak” sézcikleri fiilimsidir. Bu yizden dogru cevap B
segenegidir.
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“Edememistim” s6zcugiindeki “-me” eki olumsuzluk ekidir. Bu ylizden dogru cevap C
segenegidir.

“Vermis, unutulup, gitmek, yasatiilmak” sézcikleri Ug fiilimsi tiriine de drnektir. Bu yizden
dogru cevap C secenegidir.

“Kaydoldugu” sézcigunde yer alan “-dugu” eki “-dik” sifat-fiil ekinin ses olayina ugrayarak
degismis seklidir. Bu yizden dogru cevap B segenegidir.

“Ugurmak — tutan — gekerken” sézcikleri anlam akisina goére ve istenilen kurala gore
bosluklara gelebilecek sézciuklerdir. Bu ylizden dogru cevap B segenegidir.

I'de baglanarak, II'de olmadan, llI'de kurarak sézciikleri ciimleye durum anlami katarken
IV'de gireli zarf-fiili cimleye zaman anlami katmistir. Bu yuzden dogru cevap D
secgenegidir.

“Yemekler” s6zcigiinde yer alan “-mek” eki zamanla kaliplasarak bir varlik ya da kavramin
adi olan bir sdzclk turetmigtir. Artik isim-fiil degildir. Bu yizden dogru cevap D
secgenegidir.

Sozciiklerin tlrleri sirasiyla isim-fiil, sifat-fiil ve zarf-fiildir. Bu ylzden dogru cevap B
segenegidir.

[, Il ve IV numaral s6ézcukler sifat-fiilken Il numarali sézcuk zarf-fiildir. Bu ylzden dogru
cevap C segenegidir.

“Ugamaz” s6zclgu, “ucar” sd6zcigunin olumsuzu olarak kullaniimigtir. Cekimli fiildir.
Fiilimsi degildir. Bu yuzden dogru cevap D se¢enegidir.

Sdzciklerin turl sirasiyla sifat-fiil ve zarf-fiildir. Bu yizden dogru cevap A segenedgidir.

CUMLENIN OGELERI
TEST 1

“Basamadi” s6zcugu ciimlenin yuklemi olacaktir. Bu ylizden dogru cevap C seg¢enegidir.
“Ne aldin?” sorusu bize nesneyi buldurmaktadir. Bu ylzden dogru cevap B segenegidir.
Camur (6zne), mahallede herkes tarafindan sevilen sakin bir kdpekti (yiklem). seklindedir
cumlenin 6ge dizilimi. Bu yuzden dogru cevap D seg¢enegidir.

A’da gatladi, B'de gamurun igindeydi, C’de yoktu s6z ve s6z gruplari yuklem olmalidir. D
segeneginde yuklem dogru gosterilmistir. Bu ylizden dogru cevap D segenegidir.

D seceneginde isi yapan kisi dogrudan verilmemistir ve yikleme sorulan “kim bilemedi?”
sorusuna “o0” cevabi alinmaktadir. Bu cimlede gizli 6zne vardir. Bu ylizden dogru cevap D
segenegidir.

A, C ve D secgeneginde yuklem c¢ekimli fiilden olusurken B segeneginde fiilimsiden
olusmaktadir. Bu ylizden dogru cevap B segenegidir.

“Ahmet” isten etkilenen olmasina ragmen bu cimlede 6zne olarak gérev almaktadir.
Ahmet'i isten kovan belli degildir. Bu ylizden dogru cevap A secenedidir.

“Bu sirketin eski patronuydu.” ifadesi ciimlenin yiklemidir. Bu yizden dogru cevap D
segenegidir.

“Karanlik gecelerin sabahi” ciimlenin 6znesi olmalidir. Bu ylizden dogru cevap D
secgenegidir.

10gretmenin gosterdigi Ustiin gaba / gelecege yapilan yatinmdir.” seklinde égelere
ayrilacak ve 6zne ve yuklemden olusacaktir. Bu ylzden dogru cevap B segenegidir.
“Kanalin biiyiimesini” ciimlenin nesnesidir ve yanlis isaretlenmistir. Bu yizden dogru
cevap B segenegidir.

TEST 2

“DUn aksam toplanan kirazlari” bir tamlamadir ve égelere ayirma yapilirken tamlamalar
ayrilmamalidir. Bu yizden dogru cevap B secenegidir.

A’da Adapazari’'ndan, B'de derenin denize dokiilen kisminda, D’de masmavi bir denizin
ortasinda ifadeleri yer tamlayicisidir. Bu ylizden dogru cevap C segenegidir.

“Baliklarin pullarini temizleyen Filiz / yagin kizarmasini / bekliyordu.” seklinde olacaktir
dogru ayrim. Bu yiizden dogru cevap C secgenegidir.

“Buglin geziye gidince” s6z grubu cimlenin zarf tamlayicisidir. Bu ylizden dogru cevap B
segenegidir.
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Verilen ciimlenin dge siralamasi “Ozne — Zarf Tamlayicisi — Yer Tamlayicisi — Nesne —
Yiiklem” seklindedir. Buna gore istenen ciimlenin dge dizilimi “Zarf Tamlayicisi — Ozne —
Yer Tamlayicisi — Nesne — Yuklem” seklindedir. Sekiller eslestirildiginde dogru cevap C
secgenegidir.

“Iceride” sézciigiine gelen “-de” hal ekiyle bu sdzciik climlede yer tamlayicisi olarak
kullanilmistir. Bu ylizden dogru cevap B segenegidir.

B’de ceviz, C’de bir litre suyu, D’de kirmizi kalemle bu kadar gizel yazmay: ifadeleri
clUmlelerin nesnesidir. A’da nesne yoktur. Bu ylizden dogru cevap A segenegidir.
“‘Aksama” s6zcligli cimleye zaman anlami kattigi icin zarf tamlayicisidir. Bu ylizden dogru
cevap C segenegidir.

A’da birazdan, B’de bugtin, D’de aksam sdzcukleri zarf tamlayicisidir. Bu yiizden dogru
cevap C segenegidir.

“Cinar / asirlara meydan okuyan govdesiyle / yukseliyor.” seklinde olmalidir dogru
siralama. Bu ylzden dogru cevap D secgenegidir.

“Aksama” sd6zcugline gelen “-a” eki cimleye zaman anlami katmaktadir. Bu ylizden dogru
cevap A secgenegidir.

TEST 3

A’da 6zne; B, C ve D’de ise zarf tamlayicisi vurgulanmistir. Bu ylizden dogru cevap A
segenegidir.

“En sevdigi oyuncagini” ifadesi cimlenin nesnesidir ve ara s6z nesneyi acgiklamistir. Bu
yuzden dogru cevap C segenegidir.

A’da “da”, C'de “sevgili dostum”, D’de “su gun bir bitseydi” ifadeleri cimle digI unsurdur.
Bu ylzden dogru cevap B segenegidir.

“Génlimden doékiilen bu sézlerdir.” ifadesi yiiklemdir ve yiiklem ek fiil almis isim
tamlamasidir. Vurgu yuklem Gzerindedir. Bu ylizden dogru cevap A segenegidir.
Verilen cimlede ara s6z, 6znenin acgiklayicisidir. B segenedinde de ayni islevde
kullaniimaktadir. Bu yizden dogru cevap B segenegidir.

“Cok” zarf tamlayicisi yiklemden 6nce kullanilarak vurguyu Uzerine almistir. Bu ylizden
dogru cevap C secenegidir.

A’da “de”, B’de “ama”, C’de “fakat, da” s6zclkleri cimle disi unsurdur. Bu ylizden dogru
cevap D secgenedgidir.

“Egildi.” cimlenin ylklemidir ve cimlede basta kullaniimistir. Bu yizden dogru cevap A
segenegidir.

FiiLDE GATI
TEST 1

“Davet edilecek” fiili edilgen catidadir ve 6zdes olan fiil “yazilmistir’” sézctugudur. Bu
yuzden dogru cevap C segenegidir.

“Inanilirdy” fiili edilgen ¢atidadir. Bu yiizden dogru cevap C secenegidir.

“Dikildi” s6zciigu isi yapanin kendi kendine gerceklestirdigi bir eylemdir. isi yapani belli
oldugu igin etken bir fiildir. Bu yizden dogru cevap C segenegidir.

“Durulur” fiillinde 6znenin eylemi kendi kendine yapmasi anlami vardir. Bu ylizden
etkendir. Bu ylzden dogru cevap C segenegidir.

“Denilmektedir” fiili edilgen gatilidir. isi yapan belli degildir. Bu yiizden dogru cevap C
segenegidir.

“Otobiyografik eserlerdir’ ciimlenin yiklemidir ve isim oldugu i¢in bu ciimlede ¢ati
aranmaz. Bu yizden dogru cevap C segenegidir.

| — edilgen, Il — etken, Il — etken, IV — etken seklinde bir degerlendirme yapiimaktadir. Bu
yuzden dogru cevap A segenegidir.

“Gorebiliriz” fiillinde isi yapan bellidir. “Kim gorebilir?” sorusuna cevap alinabilmektedir. Bu
yuzden dogru cevap D segenegidir.

“Toplanmigtir” fiilinde isi yapan belli degildir. Edilgen ¢atihdir. Bu yizden dogru cevap C
segenegidir.
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cevap D secgenegidir.

TEST 2

“Yaratmaliyiz” ve “sunabilirler” fiilleri “neyi” sorusuna cevap verebilmektedir. Bu yliizden
dogru cevap D secenegidir.

[, Il ve Il numarali fiiller gegisli iken IV numarali fiil gegissizdir. Bu ylizden dogru cevap D
segenegidir.

Nesne alan fiiller “neyi” sorusuna cevap vermektedir. Ancak “bitmis” fiili bu soruya cevap
vermemektedir. Bu ylizden dogru cevap A segenegidir.

“Yetinmek” fiili nesne alamayan bir fiildir. Bu ylizden dogru cevap B segenegidir.
“Okundu” fiili edilgen bir fiildir. Bu yizden dogru cevap D segenegidir.

Verilen cimle gegissiz bir fiildir. Bu ylizden dogru cevap D segenegidir.

“Kullanilacak” fiili edilgen bir fiil oldugu i¢in gegissizdir. Bu ylizden dogru cevap B
segenegidir.

A, B ve C secgeneklerinde fiiller gegisli iken D se¢eneginde gegissizdir. Bu ylizden dogru
cevap D secenegidir.

“Bekledi” fiili nesne alabilen bir fiil olmasina ragmen ciimlede nesne yoktur. Bu ylizden
dogru cevap D segenegidir.

TEST 3

Cati 6zelligi aranmayan bir ciimle kullanilirken yiklemi edilgen olan bir ctimle yoktur. Bu
yuzden dogru cevap C segenegidir.

“Géorulmelidir” fiili edilgen ve gegissiz bir fiildir. Bu yiizden dogru cevap A secenegidir.
Verilen cimledeki fiil etken ve gecislidir. “Yaniltir” fiili de etken ve gecislidir. Bu yiizden
dogru cevap C secgenegidir.

Etken fiiller IV, V, VI; edilgen fiiller 1, II, [l numarali fiillerdir. Bu ylizden dogru cevap C
segenegidir.

“Yapacak” fiili etken bir fiildir. Bu yiizden dogru cevap C segenegidir.

Metinlerden birinde edilgen ¢ati kullanilirken digerinde kullanilmamigstir. Bu yizden dogru
cevap C secenegidir.

“Maddedir” s6zcigl isim oldugu i¢in ¢ati 6zelligi aranmaz. Bu yizden dogru cevap C
segenegidir.

“Dinle” gegisli, “gelince” gecissiz bir fiildir. Bu yuzden dogru cevap A secenegidir.
“Betimliyor” fiili, “kim betimliyor?” sorusuna cevap verebilmektedir. Yani etken bir fiildir. Bu
yuzden dogru cevap D secgenedgidir.

CUMLE TURLERI
TEST 1

A, C ve D segeneklerinde yiklem fiilken B se¢eneginde isimdir. Bu ylzden dogru cevap B
segenegidir.

“Sahiptir” s6zcigu cimlenin yuklemidir ve isimdir. Bu ylizden dogru cevap D secenegidir.
“Tespit etti” ylklemi bir fiildir. Bu ylizden dogru cevap C segenegidir.

“Beklerdim” yiklemdir ve ciimlenin sonunda kullaniimamistir. Bu yiizden dogru cevap A
segenegidir.

“TUm bu sorulari bir araya getirip cevap aramam sonucuydu” cimlenin ytklemidir.
Cimlede 6zneden 6nce kullaniimistir. Bu ylizden dogru cevap D segenegidir.

Verilen 6rnek ciimlenin yUklemi isimden olusmaktadir. B segeneginin yiklemi de ek-fiil
almis bir isimdir. Bu ylzden dogru cevap B segenegidir.

“Savasin yasayan tek tanigiymis” ciimlenin yiiklemidir. isimdir ve kurallidir. Bu yiizden
dogru cevap C secenegidir.

[-kuralli isim, ll-devrik isim, lll-devrik fiil cimlesidir. Bu ylizden dogru cevap A secenegidir.
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TEST 2

“Ulasmamis” fiili “ulagsmisg” fiilinin olumsuzudur. Bu ylizden dogru cevap D segenegidir.
“Gelen” s6zcudu fiillimsi oldugu igin bu ciimlenin tiru “iginde fiilimsi bulunan” ciimledir. Bu
yuzden dogru cevap C segenegidir.

“‘MOmkan degildi” yUkleminde yer alan “degil” olumsuzluk ifadesiyle birlikte dodru cevap C
segenegidir.

“El, elin esegini tirkl soyleyerek ¢agirirmis.” cimlesi “iginde fiilimsi bulunan” bir cimledir.
Bu ylzden dogru cevap B segenegidir.

“Calisma yapamam.” anlami ¢iktidi igin dogru cevap C segenegidir.

A, B segeneklerinde fiilimsi kullaniimistir. B ve D segenekleri de soru cimlesi degildir. Bu
yuzden dogru cevap C segenegidir.

A’da “fakat”, C’de “ve”, D’de “ne...ne” baglaglari cimleleri birbirine baglamistir. Ancak B
seceneginde cumleler noktal virgulle birbirine baglanmistir. Bu yizden dogru cevap B
secgenegidir.

A segenegi olumsuz ve fiilimsili, B segenegi olumlu ve tek yiklemli, C se¢cenegi olumlu ve
fiilimsili, D segenegdi olumlu ve tek ylklemli ciimledir. Bu yizden dogru cevap D
segenegidir.

NOKTALAMA iSARETLERI
TEST 1

Verilen 6rnekler arasinda kisa ¢izgi, fiil kok ve gévdelerini gostermek igin kullaniimamistir.
Bu ylzden dogru cevap D segenegidir.

11.Kasim.2021 tarihinin yaziminda ay yaziyla belirtildigi icin burada noktalama
kullaniimamalidir. Bu ylizden dogru cevap C seg¢enegidir.

Verilen érneklerde kendisinden sonra 6rnek verilecek cumle igin kullanim varken agiklama
verilen bir cimle yoktur. Bu yiizden dogru cevap D segenegidir.

C segenegdinde yay ayrag s6z ya da eserin ait oldugu kisiyi belirtmek i¢in kullaniimistir. Bu
yuzden dogru cevap C segenegidir.

Ogretmenin verdigi kullanim yerlerinin disinda bir kullanim Mehmet'in ciimlesinde
goOrulmektedir. Bu cimlede virgul, anlam karisikligini gidermek amaciyla kullaniimistir. Bu
yuzden dogru cevap C segenegidir.

“Kuslar,” ifadesinde B sec¢enegi, “muhabbet kuslari, papagdanlar” ifadesinde A segenedi,
“,en gok muhabbet kuslarini,” ifadesinde D sec¢enegdi eslesmektedir. Bu ylizden dogru
cevap C secenegidir.

TEST 2

Verilen metinde virgul 6zneyi belirtmek amaciyla kullanilmamistir. Bu ylzden dogru cevap
A secgenedgidir.

C segeneginde tirnak isareti alinti cimleyi belirmek amaciyla kullaniimistir. Bu yuzden
dogru cevap C secenegidir.

Verilen érnekler igerisinde alintilarin aktarildigi eseri, yazari veya kinye bilgilerini
gOsterme amaciyla kullanilan bir yay ayrag yoktur. Bu ylizden dogru cevap D sec¢enegidir.
“on-on bes” gun kullaniminda kisa ¢izgi yanlis kullaniimigtir. Bu kullanimda kisa ¢izgi
gereksizdir. Bu yizden dogru cevap C segenegidir.,

“04/02/1993” kullanimi egik ¢izginin tarihlerin yaziminda kullanimina érnektir. Bu ylizden
dogru cevap D secenegidir.

“‘“Ahmet'ten” ifadesinde kesme isareti 6zel isme gelen ¢ekim ekini ayirmak igin
kullaniimistir. Bu yuzden dogru cevap B segenegidir.

Metinde birimler arasi orantilarla ilgili bir kullanim yoktur. Bu ylizden dogru cevap D
secgenegidir.

“mi” soru edati A segenegdinde pekistirme gorevinde kullaniimigtir ve bu ciimlede soru
anlami yoktur. Bu ylzden dogru cevap A secenegidir.

A secenegi “Bilinmeyen, kesin olmayan veya sUpheyle karsilanan yer, tarih vb. durumlar
icin soru isareti kullanilir.”
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B secenegdi “Karsilikl konusmalarda konusan Kisiyi belirten sdézlerden sonra iki nokta
konur.”

D secenegi “Metin icinde art arda gelen zarf-fiil eki almis kelimelerden sonra virgll konur.”
olarak eslesmektedir. Bu ylizden dogru cevap C sec¢enegidir.

YAZIM KURALLARI
TEST 1

“‘Mehmet bey” kullanimi “Mehmet Bey” seklinde olmalidir. Bu yiizden dogru cevap A
segenegidir.

“git gide” bir ikileme degil pekistirmedir. Bu ylizden bitisik yazilmalidir. Bu ylizden dogru
cevap C secenegidir.

I'de “icinde”, II'de “ailemin de”, IV’de “kendisinin de” seklinde yazilmaliydi “de”ler. Bu
yuzden dogru cevap B segenegidir.

A’da “?2’inci”, B'de “3’er”, C’de “dortyliz” ifadeleri hatali yazimlardir. Bu ylizden dogru
cevap D secenegidir.

“pek az”, “ben de”, “sira dig1” seklinde sozciikler diizeltimelidir. Bu ylizden dogru cevap C
segenegidir.

“Savasg ve Baris Roman!” ifadesinde “roman” s6zcugdu kigik harfle yazilmalydi. Bu
yuzden dogru cevap B segenegidir.

“otuzbes” kullanimi “otuz bes” seklinde yazilmalydi. Bu ylizden dogru cevap D
segenegidir.

2 numarali metinde yer alan “zamanin da” ifadesindeki “da” bitisik yazilmaliydi. Bu ylizden
dogru cevap D secgenegidir.

A “Hakki bey”, B “Sehit Semih Akyildiz ilkokuluna”, C “mahalle de” ifadeleri bulunmaktadir.
Bu ylzden dogru cevap D segenegidir.

B’de “ilge”, C’de “Minnos”, D’de “Caddesi” seklinde yazilmaliydi s6zcukler. Bu ylizden
dogru cevap A segenegidir.

Belirli bir tarih bildirmedigi i¢in nisan s6zcigu kuguk harfle yazilmaliydi. Bu yliizden dogru
cevap A segenegidir.

“donemi” s6zclgu buyuk yazilirken “red ediliyordu” birlesik yazilacakti. Bu yiizden dogru
cevap C secenegidir.

“bas” sb6zcuguyle kurulan sézclkler bitisik yazilir. Bu ylizden dogru cevap C secenegidir.

TEST 2

I'de “Ankara’y1 da”, lI'de “bende” seklinde yazilmaliydi. Bu ytizden dogru cevap C
segenegidir.

“yeter ki” seklinde yazilmaliydi. Clinki burada “ki” baglag gorevindedir. Bu ylizden dogru
cevap D secenegidir.

“1983’te” seklinde olmaliydi dogru yazimi. Benzesme kuralina uyulmamistir. Bu ylzden
dogru cevap A segenegidir.

Ulasilan sonuclar sirasiyla Y-D geklindedir. Bu yuzden dogru cevap C segenegidir.
“gegciti” yerine “gecidi” seklinde bir kullanim olmaliydi. Bu ytzden dogru cevap B
segenegidir.

“Bir takim” yerine “birtakim” seklinde bir kullanim olmalidir. Bu ylizden dogru cevap D
secgenegidir.

“pekcok” ifadesi “pek ¢ok” seklinde yazilmalidir. Bu yizden dogru cevap D secenegidir.
“bitkisever”, “kaybeder”, basmakalip” seklinde diizeltmeler girilmelidir. Bu ylizden dogru
cevap B secenegidir.

“sorduki” ifadesinde “ki” baglactir ve ayri yaziimalidir. Bu ylizden dogru cevap A
segenegidir.

I'de “his edememe”, lII'de “kus burnu” ifadeleri bitisik yazilmaliydi. Bu ylizden dogru cevap
C segenegidir.

I'de “dokiman”, IV'de “aksamiisti” seklinde dizeltiimelidir sézciikler. Bu yizden dogru
cevap B secgenegidir.



ANLATIM BOZUKLUGU
TEST 1

D segeneginde insan disi varliklar 6zne oldugunda yuklem tekil olur kuralina
uyulmamistir. Bu yizden dogru cevap D secenegidir.

IV numaral cimlede ylUklem eksikligi vardir. Bu yuzden dogru cevap D segenedidir.
Verilen érnek cimlede yer tamlayicisi eksikligi vardir. D segeneginde de ayni eksiklik
gorulmektedir. Dizeltmek igin “bize birer kitap hediye etti.” seklinde olmalidir ciimle. Bu
yuzden dogru cevap D secgenedgidir.

Il numarali cimleye “ve onlari takip ediyor” seklinde bir duzeltme girilerek 6ge eksikligi
giderilmeliydi. Bu ylizden dogru cevap B segenegidir.

I - A, Il =B, lll - C olarak eslesmektedir. Bu ylizden dogru cevap D segenegidir.

IV numaral cimle, “S6zIU edebiyat ve halk edebiyati” seklinde olmaliydi. Bu yluzden
dogru cevap D secenegidir.

TEST 2

“Ali ve sen” ifadesi “siz” olmaktayken ylUklem “sen” ile ¢ekimlenmigtir. Bu ylzden dogru
cevap C secgenegidir.

A segeneginde “6zel kuruluslar ve devlet kuruluslari” seklinde bir diizeltme yapilmalidir.
Bu ylzden dogru cevap A segenegidir.

D segeneginde yer tamlayicisi eksikligi vardir yiklem eksikligi degdil. Bu yuzden dogru
cevap D secgenedgidir.

Cumle, “ders calismasini” degil “ders ¢alismayi” olacaktir. Bu ylizden dogru cevap B
secgenegidir.

“Bahgedeki otlar” insan disi varlik oldugu igin yiklem daima tekil olmalidir. Bu ylizden
dogru cevap C segenegidir.

Cumle, “Bu kitaplara ekstra ilgi duruyor, onlari firsat bulduk¢a okuyorum.” seklinde
dizeltiimelidir. Ciimleye “onlari” nesnesi eklenmelidir. Bu yiizden dogru cevap A
segenegidir.

TEST 3

“Yildizlar” 6znesi insan disi varlik oldugu igin yliklem daima tekil olmalidir. Bu yiizden
dogru cevap A segenegidir.

“Resmi kurumlar ve devlet kurumlari” seklinde bir diizeltme olmalidir. Bu ylizden dogru
cevap A secgenegidir.

A’da anlatildi ve ¢6zdik, B’'de edip ve sdylendi, C'de edildikten ve yaptik ifadelerinde ¢ati
uyusmazligi vardir. Bu yiizden dogru cevap D segenegidir.

Il numarali cimlenin dogrusu, “Elimle agtigim mantiy1 herkes ¢ok bedendi, kimse olumsuz
bir sey demedi.” seklinde olmalidir. Bu ylizden dogru cevap B secgenegidir.

A’da nesne eksikligi, B’de yer tamlayicisi eksikligi, C'de yuklem eksikligi vardir. D
seceneginde ise 6zne eksikligi vardir. Bu ylizden dogru cevap D secgenedidir.

Cimlenin dogru sekli “Genglere tavsiyede bulunmali, onlari bu konuda desteklemeliyiz.”
olmalidir. Bu ciimleye “onlari” nesnesi getiriimelidir. Oysaki A, B ve C cimlelerinde yer
tamlayicisi eksik kullaniimistir. A’'ya “bize”, B’ye “kitaba”, C’ye “bana” ifadeleri
eklenmelidir. Bu ylizden dogru cevap D segenegidir.



